
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Praha, 13. května 2026  

Zatímco čekáme na změny, zemřelo už 60 dětí. Sliby 
už nám nestačí. 

Na tiskovém brífinku u příležitosti konání XI. odborné konference Centra LOCIKA  o 
pomoci dětským obětem násilí vystoupila ředitelka Centra LOCIKA Petra Wünschová 
s naléhavým apelem na vládu ČR. Wünschová ostře kritizovala dosavadní nečinnost 
státu a upozornila, že za dobu existence Centra LOCIKA zemřelo následkem násilí v 
rodinách již 60 dětí, aniž by došlo ke skutečné systémové reformě. 

Systém, který selhává v základech 

Podle Petry Wünschové českému systému ochrany dětí chybí konkrétní nástroje, které jsou 
v zahraničí běžné a které by mohly tragédiím předcházet. Jedním z klíčových nedostatků je 
absence institutu forenzního pediatra, který by dokázal včas rozpoznat známky násilí i u 
malých dětí a zabránit tak eskalaci případů, jako byla kauza Bertík. 

 „V Čechách stále mluvíme o potřebě celkové reformy, v rámci které bylo na analýzy 
vynaloženo už více než 100 milionů korun, ale poslední pokus o její realizaci minulý rok 
opět spadl pod stůl,“ uvedla Petra Wünschová. Upozornila také na kritickou roztříštěnost 
systému, špatnou situaci v oblasti informací o ohrožených dětech, kdy např. trestní a 
opatrovnické řízení fungují jako dva oddělené světy, které spolu nesdílejí podstatná data o 
ohroženém dítěti. 

Inspirace ze zahraničí a požadavek na nový zákon 

Centrum LOCIKA navrhuje, aby se Česká republika inspirovala například v Estonsku nebo 
na Slovensku a přijala sjednocující zákon o ochraně dětských obětí násilí. Wünschová 
zdůraznila, že legislativa musí jasně definovat, že bezpečí dítěte má přednost před právem 
rodiče na kontakt. Zákon obsahující tento princip v případech domácího násilí byl nedávno 
po tragické události přijat v Anglii. 

„V oboru jsem 25 let a sliby o reformě jsem slyšela minimálně třikrát. Žádná se doposud 
nestala,“ varuje Wünschová. Přímo z parlamentní půdy proto vyzvala vládu k okamžitému 
ustavení pracovní skupiny složené z odborníků z praxe a legislativců i zástupců obětí, která 
začne tento zákon o ochraně dětských obětí násilí neprodleně připravovat, protože „už není 
čas čekat“. 



 

 

Podpora odborníků a státu 

K apelu Centra LOCIKA se připojili i další hosté konference. Vládní zmocněnkyně pro lidská 
práva Taťána Malá připustila, že ochraně dětí nebyla v minulosti věnována dostatečná 
pozornost a že je nutné „zatáhnout za ruční brzdu“. Dětský ombudsman Martin Beneš 
potvrdil, že současný systém je obrovský kolos, který nelze řídit pocitově, ale potřebuje rácio 
a systémová řešení.  

Náměstkyně ministra práce a sociálních věcí Dita Stejskalová oznámila záměr centralizovat 
systém ochrany dětí. „Naší největší plánovanou reformou je vznik Úřadu pro rodinu a 
ochranu dětí, který by měl zajistit metodické sjednocení a odbornou podporu sociálním 
pracovníkům v první linii,“ uvedla Stejskalová s odhadovaným legislativním horizontem v 
roce 2028. 

Národní koordinátorka pro prevenci násilí Kateřina Bělohlávková připomněla, že násilí v 
rodinách je bezpečnostním rizikem pro celou společnost. „Děti si násilí nosí do škol, dospělí 
do práce. Ministerstvo vnitra proto letos investuje přes 30 milionů korun do prevence, 
programů pro práci s agresí a do podpory multidisciplinárních center, jako je Centrum 
LOCIKA,“ uzavřela Bělohlávková. 
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Centrum LOCIKA, z.ú. 
Centrum LOCIKA, zahájilo svou činnost v květnu 2015. Jedná se o první takto 
specializované centrum komplexní odborné péče pro děti zažívající domácí násilí v ČR. 
Vzniklo na základě dlouholetých zkušeností a vysoké poptávky po těchto službách ze strany 
rodičů i státních orgánů. Pražský magistrát udělil Centru pověření k sociálně-právní ochraně 
dětí. Ročně odborníci centra pomohou až 200 dětem a jejich rodinám v přímé péči. V rámci 
distančích služeb provozuje Centrum LOCIKA poradenský chat pro děti a náctileté a 
poradenské služby pro rodiče a odborníky. LOCIKA se zabývá dlouhodobě advokacií tématu 
a snaží se o změnu systému péče o ohrožené děti. Realizuje preventivní kampaně a 
produkuje a distribuuje velké množství preventivních materiálů. Odborníci z Centra školí a 
vzdělávají v tématu násilí v blízkých vztazích. Služby Centrum poskytuje na adrese 
Umělecká 6, Praha 7. 
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